

## САММИТ СНГ: НАСТРОЙ НА ПОВЫШЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТИ ПРАКТИЧЕСКОГО МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 13 октября примет участие в очередном заседании Совета глав государств - участников Содружества Независимых Государств, который состоится в городе Бишкеке.

Лидеры Содружества обсудят состояние и перспективы развития многостороннего взаимодействия и актуальные вопросы международной повестки дня. С момента образования СНГ Узбекистан выступает за углубление торгово-экономических связей, развитие транспортно-коммуникационных сетей, укрепление хозяйственных связей на равноправной и взаимовыгодной основе.

В рамках Содружества Узбекистан активно участвует в деятельности его уставных (Советы глав государств, глав правительств, министров иностранных дел и Экономический совет, Межпарламентская ассамблея) и отраслевых структур. В частности, в рамках реализации «дорожных карт» Узбекистан присоединился к 24 органам отраслевого сотрудничества, в результате из 86 органов СНГ Узбекистан уча-

ствует в деятельности 65 отраслевых структур, целевые задачи которых отвечают национальным интересам и представляют практический интерес для узбекской стороны.

С 2017 года Узбекистан успешно активизировал свою деятельность в рамках Содружества. По итогам участия Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в заседаниях Совета глав государств в 2017-2022 годах приняты



«дорожные карты» по обеспечению своевременной и полномасштабной реализации подписанных документов и выдвинутых Узбекистаном более 100 инициатив.

(Окончание на 2-й стр.)

### Событие

## УЗБЕКСКО-ЧЕШСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ



В Ташкенте состоялся узбекско-чешский бизнес-форум. В его работе приняли участие члены делегации Чешской Республики во главе с министром сельского хозяйства Марком Выборны, зарубежные и отечественные эксперты, представители деловых кругов, ученые.

В нашей стране действует около 50 предприятий с участием чешского капитала. Благодаря присоединению Узбекистана к Всеобщей системе преференций

Евросоюза (GSP+) в январе-августе текущего года объем взаимной торговли вырос в два с половиной раза.

(Окончание на 2-й стр.)

### Экспертное мнение

## МИРОВОЙ ОПЫТ: ИССЛЕДОВАНИЕ ЖЕНЩИН НА РЫНКЕ ТРУДА

Исследование Клаудии Голдин выявило причины гендерных различий в уровне участия в рабочей силе и доходах. Она - третья женщина, получившая Нобелевскую премию.

Историк экономики из Гарварда Клаудия Голдин получила Нобелевскую премию по экономике 2023 года за работу, раскрывающую причины глубоко укоренившегося неравенства в заработной плате на рынке труда между мужчинами и женщинами.

Премия по экономике учреждена Банком Швеции в 1969 году, а вручается, как и все нобелевские премии, Шведской королевской академией наук. К. Голдин в этом году стала единственным лауреатом, что в истории премий по экономике довольно нечастое событие (например, с 2000 по 2022 год «единоличными» премии вручались лишь пять раз).

### ПЕРВАЯ ЖЕНЩИНА В ГАРВАРДЕ

В мире женщины в гораздо меньшей степени вовлечены в рынок труда, чем мужчины. По данным Всемирного банка, работают или ищут работу 50 процентов женщин против 80 процентов мужчин. В некоторых странах Азии, Ближнего Востока и Северной Африки этот разрыв превышает 50 процентных пунктов. Как поясняет Нобелевский комитет, столетие назад также было в Северной Америке и Европе: рост участия женщин в рабочей силе, возможно, одно из самых значительных экономических и соци-



альных изменений последнего столетия.

Однако «выравнивание» участия на рынке труда само по себе не означает гендерного равенства. Во всем мире, включая и развитые страны,

женщины зарабатывают меньше мужчин при выполнении той же самой работы и чаще сталкиваются со «стеклянным потолком» в своей карьере.

(Окончание на 4-й стр.)

### Отклик

## УЗБЕКИСТАН - РОССИЯ: НОВЫЙ УРОВЕНЬ ШИРОКОМАСШТАБНОГО СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

Кахрамон Эргашев,  
Депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Узбекистан и Россия имеют большой потенциал для дальнейшего развития многопланового двустороннего сотрудничества. В результате мудрой долгосрочной политики отношения между нашими странами в последние годы выходят на качественно иной уровень.



Конструктивный диалог ведется сегодня в новом формате, учитывающем обоюдные национальные интересы. Взаимное доверие между руководителями двух стран, эффективность системных мер нашли свое отражение в достигнутых высоких результатах.

Так, стремительно развивается промышленная кооперация, увеличивается объем российских инвестиций в Узбекистан, расширя-

ется сотрудничество по всем направлениям. Создана постоянно действующая совместная группа для наращивания полномасштабного партнерства в машиностроении, металлургии, энергетике, перерабатывающей, текстильной, пищевой промышленности и не только. В результате в последние годы реализовано

более 100 совместных проектов в горнодобывающей и металлургической, топливно-энергетической, химической отраслях, сельском хозяйстве, машиностроении, текстильной и других сферах.

(Окончание на 2-й стр.)

### Зеленая планета

## ПРЕДОТВРАЩАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Широко известно: территория, на которой расположен современный Узбекистан, - родина экологии. Это доказывает то, что почти 3000 лет назад наши предки хорезмийцы написали «Авесту», проникнутую идеей: человек обязан содержать себя в чистоте, охранять жилое помещение, растения, землю, почву и воду.



Почему мы делаем такой вывод? Да потому, что люди - главный субъект экологии, а четыре последних вышперечисленных элемента составляют основу фундаментального понятия «биогеоценоз» (или, можно сказать, экосистемы). Наши соотечественники-знаюки уже в то время впервые обратили внимание на главные элементы природы, предвидели необходимость сохранения этих важных составляющих экосистемы.

Отдавая должное трудам предков, в своей речи на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев еще раз напомнил: «Мы по праву гордимся тем, что наша страна является родиной таких великих ученых и мыслителей, как Аль-Хорезми, Беруни, Имам Бухари, Мирзо Улугбек, Алишер Навои, которые внесли бесценный вклад в развитие мировой науки и культуры...»

(Окончание на 3-й стр.)

### Зоны инноваций

## РЕЗИДЕНТЫ - УСПЕШНЫ, ИНФРАСТРУКТУРА - ЭФФЕКТИВНА

Экономическое развитие невозможно представить без отраслей промышленности. В современных условиях, когда продукция химпрома, сфер электротехники и машиностроения все активнее применяется в нашей жизни, увеличение производственных мощностей, внедрение в практику новых направлений дают хорошие результаты.



Деятельность технопарков широко поддерживается инвестициями, в том числе благодаря налоговым, административным и внешнеэкономическим льготам. Появление комплексов, реализующих научные, технологические и инновационные проекты, свидетельствует о том, что в стране создается благоприятная бизнес-среда для отечественных и зарубежных предпринимателей. Такие условия позволяют расширять производство, выпускать импортозамещающую продукцию. При этом важно активно внедрять в жизнь новые разработки, развивать сотрудничество с ведущими технопарками мира.

В ходе визита Раиса Татарстана Рустама Минниханова 16-17 июня 2021 года в нашу страну достигнуто соглашение об организации в столичной области химико-индустриального технопарка «Чирчик» на примере казанского технопарка «Химград». Согласно постановлению Президента Республики

Узбекистан «О мерах по созданию химико-индустриального технопарка «Чирчик» в Ташкентской области» от 3 февраля 2022-го, совместно с АО «Химград» был основан химико-индустриальный технопарк «Чирчик».

(Окончание на 2-й стр.)

## Я, БЕЗ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЯ, ПОЛОН ГОРДОСТИ...

Выйдя из аэропорта, я уединился в номере на «Узбекфильме», чтобы записать свои мысли и впечатления... Гость, которого я проводил, - художник, изменивший взгляд на мир и привносящий дух новаторства в современное европейское кино, искусство, культуру и общество, дважды удостоенный «Золотой пальмовой ветви» Каннского кинофестиваля, обладатель «Золотого льва» Венецианского кинофестиваля, премии «Сезар», Берлинского международного кинофестиваля и десятка других наград, истинный герой Французской и Итальянской республик - Эмир КУСТУРИЦА.



А теперь вернемся к началу...

В 2000 году я поступил на факультет кинотеле-режиссуры Ташкентского института искусств. Преподаватели Шухрат Аббасов, Махкам Мухамедов, Улугбек Зурфаров, Жира Тешабоев начали знакомить меня с удивительным и волшебным миром кино. Кто-то посоветовал прочитать «Идиота» Достоевского, и я, увлекшись им, прочитал и другие произведения писателя, кто-то - посмотреть фильм Эмира Кустурицы «Андеграунд», и я заболел его творчеством.

Я и подумать не мог, что когда-нибудь встречу гениального режиссера, которого заочно считал своим учителем, буду беседовать с утра до ночи... Показав ему свой фильм «Пуанкар», который очень ему понравился, я получил официальное приглашение на кинофестиваль в Европу и в свою очередь пригласил его на XV Ташкентский международный кинофестиваль. Мы провели вместе два дня, гуляя по Ташкенту и Самарканду, беседовали обо всем: от мирового кино до глобальных проблем человечества.

Во время одной из таких прогулок, а именно по ночному Ташкент-сити, я вдруг ощутил прилив гордости и желание навсегда сохранить этот момент в своей памяти и увековечить его.

Позже я несколько раз обсуждал с продюсером режиссера Мирко Радиневичем его приезд в Ташкент, перечисляя достоинства нашей прекрасной страны, на что тот ответил: «Музаффар, дорогой мой, мне 62 года, Эмиру - 69, нас ничем не удивили, мы все видели». Но каково мне было наблюдать за реакцией этих двух людей, когда мы вместе прогули-

вались ночью по Ташкенту! «Оказывается, Ташкент лучше, чем Париж и Дубай!» - в унисон друг другу говорили они.

Те, кто хорошо знает Эмира Кустурицу, никогда не усомнятся в искренности его слов. Ничто не заставит его солгать или расточать комплименты просто так. Увлеченный видеосъемкой, я не сразу придал значение этим словам, но потом будто начал смотреть на Ташкент их глазами.

Дорогая молодежь, соотечественники! Давайте откроем глаза шире, поймем, что происходит вокруг нас. Ведь оказывается, во многом мы превзошли страны, которыми восхищаемся уже много лет. Почему мы не можем осознать этого, почему не говорим о переменах? Мы все время жалуемся, называя «патриотами» лишь тех, кто видит недостатки своей Родины, и даже ищем их вместе. Неужели внутри нас погас свет добра?

Я писал эти слова со слезами на глазах и болью в сердце. Некоторым это может показаться преувеличением, ведь говорят: «Сумасшедшему не докажешь, что он сумасшедший», но я думал о том, что человек, читающий это, оглянется вокруг, пристально взглянет в происходящее.

Недаром Абдулла Орипов в своем стихотворении «Город Солнца» написал, что каждый город Узбекистана будет украшением мира...

Благодарю тебя, Ташкентский кинофестиваль! Благодарю вас, Эмир!

Благодарю вас, Шавкат Миромонович!

Музаффар Эркин.  
Кинорежиссер.  
УзА.





